



২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষার ফরম পূরণের বিজ্ঞপ্তি

জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ২০.০৪.২০২২ তারিখের বিজ্ঞপ্তি অনুযায়ী ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষার আবেদন ফরম পূরণ ০৮.০৫.২০২২ তারিখ হতে ৩১.০৫.২০২২ তারিখ পর্যন্ত চলবে।

১। পরীক্ষার আবেদন ফরম পূরণের শর্তাবলী :

- ক) জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েব সাইট www.nubd.info/honours থেকে ফরম প্রিন্ট করে নির্ধারিত ফি অনলাইনে পরিশোধ করতে হবে।
খ) ২০১২-২০১৩ শিক্ষাবর্ষের যে সব শিক্ষার্থী অনার্স ৪র্থ বর্ষ পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করে Promoted হয়েছে কিন্তু এক বা একাধিক তত্ত্বীয় কোর্সে F-গ্রেড অনুপস্থিত রয়েছে সে সকল শিক্ষার্থীরা শেষ বারের মতো ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে পারবে।

২। পাঠ্যসূচি:

সকল বিষয়ের পরীক্ষা ০৪ (চার) বছর মেয়াদী অনার্স কোর্সের পাঠ্যসূচি ও সংশোধিত রেগুলেশন ২০০৯-২০১০ শিক্ষাবর্ষ থেকে কার্যকর সিলেবাস অনুযায়ী শেষ বারের মত অনুষ্ঠিত হবে। এ সিলেবাসে ভবিষ্যতে আর কোন পরীক্ষা অনুষ্ঠিত হবে না।

৩। ফি জমাদানের পদ্ধতি:

- ক) জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ২০.০৪.২০২২ তারিখের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষার ফরম পূরণের বিজ্ঞপ্তির অনুচ্ছেদ ৮ অনুযায়ী নির্ধারিত ফি পরিশোধ করে Pay Slip ডাউনলোড পূর্বক একাধিক কপি প্রিন্ট করতে হবে এবং সোনালী ব্যাংকের যে কোন শাখায় ৩১.০৫.২০২২ তারিখের মধ্যে ফিস জমা দিতে হবে।
খ) জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের পরীক্ষার ফিস সোনালী ব্যাংকে জমার পর কেন্দ্র ও ব্যবস্থাপনা ফিস বাবদ (৪৫০+৫০) ৫০০/= (পাঁচশত) টাকা বেতন রশিদে কলেজের প্রশাসনিক ভবনের ক্যাশ শাখায় জমা দিতে হবে। অনলাইনে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ফিস এবং কলেজের ফিস পরিশোধের পর পরীক্ষার আবেদন ফরম সংশ্লিষ্ট বিভাগে বিভাগীয় প্রধানের স্বাক্ষর পূর্বক বিভাগেই জমা দিতে হবে।

৬। অনলাইনে আবেদন ফরম পূরণের পর করণীয়:

- ক) স্ব স্ব বিভাগ Probable List দেখে শিক্ষার্থীদের অনলাইন আবেদন ফরমে বিভাগীয় প্রধান স্বাক্ষর করবেন।
খ) অনলাইনে পরীক্ষার ফিস পরিশোধের Pay Slip ও কেন্দ্র ফি পরিশোধের রশিদের ফটোকপি জমা দিতে হবে।
গ) আবেদন ফরমের সাথে সর্বশেষ ৪র্থ বর্ষ পরীক্ষার ফলাফল, প্রবেশ পত্র ও মূল রেজিস্ট্রেশন কার্ডের ফটোকপি জমা দিতে হবে।
ঘ) পরীক্ষার্থীকে সদ্য তোলা ১ (এক) কপি পাসপোর্ট সাইজের রঙিন ছবি অনলাইনে প্রাপ্ত আবেদন ফরমের নির্ধারিত স্থানে এবং ১ (এক) কপি ছবি স্ব স্ব বিভাগে আবেদন ফরমের ফটোকপির সাথে জমা দিতে হবে।

বি.স্র.: ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষার আবেদন ফরম পূরণের জন্য শিক্ষার্থীদেরকে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ২০.০৪.২০২২ তারিখের পরীক্ষার ফরম পূরণের সংশ্লিষ্ট বিজ্ঞপ্তি অনুসরণ করতে বলা হলো।

এই বিজ্ঞপ্তিটি কলেজের ওয়েব সাইট www.blcollege.edu.bd এ পাওয়া যাবে।
সরকার ঘোষিত স্বাস্থ্য বিধি মেনে পরীক্ষার আবেদন ফরম পূরণ করতে হবে।

Sreeraj
28/05/2022
(প্রফেসর শরীফ আতিকুলজামান)
অধ্যক্ষ
সরকারি ব্রজলাল কলেজ, খুলনা



২০১২-২০১৩ শিক্ষাবর্ষের ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষার ফরম পূরণ সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি

সংশ্লিষ্ট সকলকে জানানো যাচ্ছে যে, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের অধীনে ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ বিএ/বিএসএস/বিবিএ/বিএসসি কোর্সের (বিশেষ) পরীক্ষায় অংশগ্রহণের জন্য ফরম পূরণ সংক্রান্ত ব্যবসায়ী কার্যক্রম On-line এর মাধ্যমে নিম্নলিখিত সময়সীমা অনুযায়ী সম্পন্ন হবে। ফরম পূরণ সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্যাদি নিম্নে প্রদত্ত হয়েছে। উল্লেখ্য, ফরম পূরণের কার্যক্রম সমাপনের পর পরীক্ষার সময়সীমা জানানো হবে।

জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ৪র্থ বর্ষ অনার্স পরীক্ষা বিষয়ক
ওয়েব সাইট : www.nubd.info/honours

১। আবেদন ফরম পূরণ, বিবরণী ফরম জমাধানের সময়সীমা/নিয়মাবলী :

ক)	আবেদনকারী পরীক্ষার্থীদের On-line এ আবেদন ফরম ডাউনলোড করার সময়সীমা :	০৮/০৫/২০২২ থেকে ৩১/০৫/২০২২ তারিখ পর্যন্ত
খ)	আবেদন ফরম কলেজ কর্তৃক নিত্যনতম শেষ তারিখ :	০৫/০৬/২০২২ ইং
গ)	Pay Slip সংগ্রহ (বিজ্ঞপ্তি-৮নং-এ দ্রষ্টব্য)	০৮/০৬/২০২২ থেকে ০৯/০৬/২০২২ তারিখ পর্যন্ত
ঘ)	উল্লিখিত তারিখে পূরণকৃত পরীক্ষার্থীদের অন-লাইনে এন্ট্রিকৃত বিবরণী ফরম, হিসাব বিবরণী ফরম এবং প্রযোজ্য ক্ষেত্রে ইনকোর্স নথির মূল কপি ও প্রিন্ট কপি বিষয়গতায়ী জালাদাভাবে শিলাপালা করে বিশ্ববিদ্যালয়ের/ঘ-খ আঞ্চলিক কেন্দ্রে জমাধানের শেষ তারিখ :	১২/০৬/২০২২ ইং

২। আবেদন ফরম পূরণের নির্ধারিত ফি :

ক্রম নং	পরীক্ষার্থী ফি-এর বিবরণ	টাকা	ক্রম নং	পরীক্ষার্থী ফি-এর বিবরণ	টাকা
ক)	তত্ত্বীয় (প্রতি পূর্ণ পত্রের জন্য)	২৫০/-	জ)	সাময়িক সনদ ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)	৩০০/-
খ)	তত্ত্বীয় (প্রতি অর্ধ পত্রের জন্য)	২০০/-	ঝ)	নথর পত্র ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)	৩০০/-
গ)	ব্যবহারিক (প্রতি পত্র/কোর্সের জন্য)	২৫০/-	ঞ)	কেন্দ্র ফি তত্ত্বীয় (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)- i) কলেজের অংশ- ১৫০ টাকা ii) কেন্দ্রের অংশ- ৩০০ টাকা	৪৫০/-
ঘ)	মৌখিক ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)	২৫০/-	ট)	কেন্দ্র ফি ব্যবহারিক (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য) - কলেজ কাতে জমা হবে	১৫০/-
ড)	ইনকোর্স পরীক্ষার ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য) i) বিশ্ববিদ্যালয়ের কাতে জমা হবে ১০০/- টাকা ii) কলেজ কাতে জমা হবে ২০০/- টাকা	৩০০/-	ঠ)	মাঠকর্ম ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)- বিভাগীয় কাতে জমা হবে i) বিশ্ববিদ্যালয়ের কাতে জমা হবে ১০০/- টাকা ii) কলেজ কাতে জমা হবে ১০০০/- টাকা	১১০০/-
ঢ)	বিশেষ অধিকৃত ফি (শ্রেষ্ঠ উন্নয়নের জন্য প্রতি পত্র ফি, ব্যব/মৌখিক/অন্যান্য ফি ব্যতীত পরীক্ষার্থীদের অতিরিক্ত ফি প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য)	৩০০/-	ড)	টার্ম পেপার ফি (প্রতি পরীক্ষার্থীর জন্য) i) বিশ্ববিদ্যালয়ের কাতে জমা হবে ১০০/- টাকা ii) কলেজ কাতে জমা হবে ১৫০/- টাকা	২৫০/-

∴ সাময়িক সনদ, নথর পত্র এবং ইনকোর্স ফি শুধুমাত্র যেসব শিক্ষার্থী ২০১৯ সালে ১ম বার অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করবে তাঁদের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য।

বিঃ দ্রঃ ২০১২-২০১৩ শিক্ষাবর্ষের পরীক্ষার্থীদের শেষ বারের মত সুযোগ দেওয়া হয়েছে পরবর্তীতে আর পরীক্ষা দেওয়ার সুযোগ পাবেনা এবং নির্ধারিত সময়ের পরে ফরম পূরণের কোন সুযোগ থাকবে না।

** যে সকল পরীক্ষার্থী ইতিপূর্বে সনদ ও নথরপত্রের ফি প্রদান করেছে তাদের সনদ ও নথরপত্রের ফি প্রদান করতে হবে না।

Form Fill Up- 2019 (Special)

৩। পরীক্ষার অংশগ্রহণের প্রয়োজনীয় শর্তাবলী :

- i) ২০১২-২০১৩ শিক্ষাবর্ষে নিবন্ধিত যে সকল ছাত্র/ছাত্রী অনার্স ৪র্থ বর্ষ পরীক্ষায় এক বা একাধিক কোর্সে F গ্রেড প্রাপ্ত হয়েছে অথবা অনুপস্থিত রয়েছে তারা ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষায় ঐ সকল কোর্সে অংশগ্রহণ করতে পারবেন।
- ii) ২০১২-২০১৩ শিক্ষাবর্ষের যে সকল পরীক্ষার্থী অনার্স তৃতীয় বর্ষ পরীক্ষায় Promoted হয়ে অনার্স ৪র্থ বর্ষ পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করেন অথবা অনার্স তৃতীয় বর্ষ পরীক্ষায় অনির্ধারিত পরীক্ষার্থী হিসাবে অংশগ্রহণ করে Promoted হয়েছে সে সকল পরীক্ষার্থী ২০১৯ সালের অনার্স ৪র্থ বর্ষ (বিশেষ) পরীক্ষায় অংশগ্রহণ করতে পারবেন।

৪। যৌথিক পরীক্ষার প্রয়োজনীয় শর্তাবলী :

- ক) যৌথিক/ব্যবহারিক পরীক্ষা জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের মনোনীত প্রতিনিধি দ্বারা গ্রহণ করা যাবে না। এরূপ পরীক্ষা গ্রহণের জন্য মনোনীত কোন শিক্ষক দায়িত্ব পালন না করলে বা ব্যর্থ হলে পরীক্ষা নিয়ন্ত্রকের পূর্বনুমতি গ্রহণপূর্বক নিকটবর্তী কোন কলেজ হতে একজন উপযুক্ত শিক্ষককে দিয়ে পরীক্ষা গ্রহণের ব্যবস্থা করা যাবে এক সনে সনে বিষয়টি পিবিভভাবে পরীক্ষা নিয়ন্ত্রককে অবহিত করতে হবে। বিশ্ববিদ্যালয়ের পূর্বনুমতি ছাড়া অন্য কোন শিক্ষককে দিয়ে পরীক্ষা গ্রহণ করা যাবে না। প্রতিদিন অধিক ৪০ (চল্লিশ) জন পরীক্ষার্থীর ব্যবহারিক/যৌথিক পরীক্ষা গ্রহণ করা যাবে।
- খ) উপযুক্ত কারণবশত একজন শিক্ষার্থী যদি যৌথিক পরীক্ষার অংশগ্রহণ ব্যর্থ হর সশ্রীষ্ট পরীক্ষার ফলাফল প্রকাশের পূর্বে নির্ধারিত অতিরিক্ত কি প্রদান করে বিশেষ বিবেচনার যৌথিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সুযোগ পাবে। সে ক্ষেত্রে পরীক্ষার্থীকে যৌথিক পরীক্ষা অনুষ্ঠানের যাবতীয় খরচ বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃপক্ষের নির্ধারিত হারে বহন করতে হবে।
- গ) যৌথিক পরীক্ষার উত্তীর্ণ হতে কার্য হলে একজন শিক্ষার্থী ৩ম একবার পরবর্তী শিক্ষাবর্ষের পরীক্ষার্থীদের সাথে যৌথিক পরীক্ষায় অংশগ্রহণের সুযোগ পাবে।
- ঘ) যৌথিক/ব্যবহারিক পরীক্ষা শেষ হওয়ার সাথে সাথে সশ্রীষ্ট কর্তৃপক্ষ যৌথিক/ব্যবহারিক পরীক্ষার সময় কেন্দ্র হতে On-line এ বিশ্ববিদ্যালয়ে প্রেরণ করবেন এক এর একটি কপি অধ্যক্ষের নিজ দায়িত্বে সোপানীয়ভাবে সংরক্ষণ করবেন।

৫। আবেদন ফরম, বিবরণী ফরম ও ফি জমা দান করার সময়ঃ

জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইট থেকে ক্রম পূরণের আবেদন ফরম, সম্ভাব্য পরীক্ষার্থীদের তালিকা (Probable List), On-line এ ডাটা নিচয়ন করার পর বিষয়গোষ্ঠী পরীক্ষার্থীদের বিবরণী ফরম ও ফি জমা দান করার সময়ঃ/শ্রিত করা যাবে।

৬। অনলাইনে আবেদন ফরম পূরণের পদ্ধতি (পরীক্ষার্থীদের জন্য) :

- ক) আবেদনকারীকে নিজে অথবা কলেজ কর্তৃপক্ষ বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইট এ প্রবেশ করে নিজের রেজিস্ট্রেশন নম্বর দিয়ে ও ওয়েবসাইটের নির্দেশনা অনুযায়ী ফরম পূরণের আবেদন করতে হবে। আবেদন ফরম পূরণ প্রক্রিয়া সম্পন্ন হলে, অনলাইন থেকে একটি আবেদন ফরম প্রিন্ট করে নিতে হবে। পূরণকৃত ফরমটিতে পরীক্ষার্থীর বিষয় কোড এক ফি উল্লেখ থাকবে। কি সাহেব প্রিন্টকৃত কপি আবেদনকারীকে কলেজের স্ব-ব বিভাগে জমা দিতে হবে।
- খ) আবেদনকারীকে সদ্য তেল্লা পাসপোর্ট সাইজের ২ কপি ছবি আবেদন পত্রের সঙ্গে সংযুক্ত করে দিতে হবে।
- গ। কলেজের জন্য কস্টমার :-

- ক) পরীক্ষার্থীদের ডাটা বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে সরাসরি Online-এ সঠিক এন্ট্রি করা হয়েছে কিনা তা সম্ভাব্য পরীক্ষার্থীদের তালিকা (Probable List) -এর সাথে যাচাই পূর্বক বখাখখ লিখিত হয়ে জমা কৃত আবেদনগুলো বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে College Log-in-এ প্রবেশ করে নিচয়ন করে বিভাগীয় প্রধান ও অধ্যক্ষ মহোদয় দ্বারা করবেন। Log-in-এর জন্য ওয়েবসাইটে College Profile-হিসেব সশ্রীষ্ট পাঠা থেকে User ID & Password সংগ্রহ করা যাবে।
- খ) প্রত্যেক পরীক্ষার্থীর সদ্য তেল্লা ০২ (দুই) কপি পাসপোর্ট সাইজের ছবি (মধ্যমিত) এর ০১ (এক) কপি অনলাইনে প্রিন্টকৃত আবেদন ফরমের নির্ধারিত স্থানে আইকা আঠা দ্বারা সংযোজন করতে হবে এক অপর ০১ (এক) কপি ছবি স্ব-ব বিভাগে সংরক্ষণ করবেন। বিশ্ববিদ্যালয় থেকে প্রবেশপত্র সরবরাহের পর নির্দিষ্ট স্থানে আঠা দিয়ে ছবি লাগিয়ে তার উপর অধ্যক্ষ কর্তৃক সত্যায়নের পর প্রবেশপত্র বিতরণ করতে হবে।
- গ) পরীক্ষার্থী কর্তৃক On-line এ পূরণকৃত আবেদন ফরম কলেজে জমা দিবে এবং কলেজ উক্ত পরীক্ষার্থীর ইনফর্ম নম্বরসহ On-line এ নিচয়ন করবেন। পুণ্য কলেজ কর্তৃক On-line নিচয়নকৃত পরীক্ষার্থীদের প্রবেশপত্র ইস্যু করা হবে। নিচয়ন সম্পন্ন হলে On-line এ পরীক্ষার্থীদের বিবরণী প্রিন্ট করতে হবে।
- ঘ) অনার্স ৪র্থ বর্ষ পরীক্ষা বিষয়ক বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে যথাসময়ে চালু হবে এক ডাটা এন্ট্রির জন্য বিকল্পিত উপস্থিত নির্ধারিত সময়ের পর স্বল্পক্রিয়ভাবে কার্যক্রম বন্ধ হয়ে যাবে বিষয় যথাসময়ে কলেজকে ডাটা এন্ট্রি সম্পন্ন করতে হবে।
- ঙ) ইনফর্ম ও মাঠকর্ম পরীক্ষা নম্বর On-line এ এন্ট্রি করার সময় কোন প্রকার ভুল হলে সঙ্গে সঙ্গে উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক, অনার্স ৪র্থ বর্ষ পাঠা নব্বব লিখিতভাবে জানাতে হবে। ভুল সংশোধনের ক্ষেত্রে মূল ম্যানুয়াল নব্ববকে (বিভাগীয় প্রধান ও অধ্যক্ষ মহোদয় কর্তৃক স্বাক্ষরিত) জিপি হিসেবে ধরা হবে।

৭। বিশ্ববিদ্যালয়ের ফি জমা দানের পদ্ধতি :

- ক) সশ্রীষ্ট পরীক্ষার্থীদের ফি এর সম্বন্ধে অর্থ জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের নির্ধারিত জমা ফরম উপস্থিত ওয়েবসাইট থেকে ডাউনলোড করে সোনালী সোনা এর মাধ্যমে সোনালী ব্যাংকের যে কোন শাখা থেকে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের তথ্যবিলে জমা দিতে হবে।
- খ) সশ্রীষ্ট কলেজ উপস্থিত ওয়েবসাইট-এ Log-in করে Pay Slip ডাউনলোড করতে হবে। Pay Slip এ সশ্রীষ্ট খাতে হিসাব নম্বর ও উপস্থিত মোট টাকার অংশের কপি নিকটস্থ সোনালী ব্যাংকের যে কোন শাখার জমা দিয়ে রশিদ গ্রহণ করতে হবে।
- গ) Pay Slip সংগ্রহের জন্য ০৮/০৫/২০২২ সকাল ১০:০০ টা থেকে ০১/০৫/২০২২ তারিখ বিকল ০৪:০০ টা পর্যন্ত Link active থাকবে। নির্ধারিত সময়ের পর Pay Slip ডাউনলোড করা বা টাকা জমা দেওয়া যাবে না।
- ঘ) সোনালী সোনা সংক্রান্ত জটিলতা নিরসনের জন্য জনাব মোঃ হুমায়ুন কবীর, সহকারী সিস্টেম এনালিস্ট- ০২-৯২৯১০৯৮ অথবা ০১৮৬৭০৬৫১১১ যোগাযোগ করতে হবে।

৮। পরীক্ষা পরিচালনা ব্যয় নির্বাচন :

কেন্দ্র কি হিসেবে আদায়কৃত মোট অর্ধের পরীক্ষার্থী প্রতি ১০০/- টাকা নিজ কলেজের পরীক্ষা সংক্রান্ত কাজের খরচের জন্য রেখে, পরীক্ষার্থী প্রতি ৩০০/- টাকা হারে নির্ধারিত পরীক্ষা কেন্দ্রের ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তার নিকট রোল/রেজি বিবরণীসহ পরীক্ষা আত্র হওয়ার ০৩ (তিন) দিন পূর্বে জমা দিতে হবে। যা খাফা কেন্দ্রের যাবতীয় ব্যয় নির্বাচন করবেন।

৯। বিবরণী ফরম জমা পদ্ধতি (কলেজের জন্য) :-

- ক) বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইট থেকে বিষয়গোষ্ঠী সম্ভাব্য পরীক্ষার্থীদের তালিকা (Probable List) প্রিন্ট করে নিতে হবে। ফরম পূরণকৃত বিষয়গোষ্ঠী পরীক্ষার্থীদের বিবরণী ফরম/আবেদন ফরম মোতাবেক বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েব সাইটে সরাসরি On-line এ ডাটা এন্ট্রি করতে

Form Fill Up- 2019 (Special)

হবে। এখতিয়াক্ত বিবরণীর সাথে সন্নিবিষ্ট পরীক্ষার্থী, বিজ্ঞাপীর প্রধান ও অধ্যক্ষ মহোদয়ের স্বাক্ষরের পর মূল কপি অনার্ন বিবরণওয়ারী আলাদা আলাদা ভাবে বাঁধাই করে জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়ের সন্নিবিষ্ট শাখার/স-ব আঞ্চলিক কেন্দ্রে জমা দিতে হবে এক এর এক সেট ফটোকপি কলেজে সররক্ষণ করতে হবে। ডাকযোগে প্রেরিত বিবরণী ফরম গ্রহণ করা হবে না।

খ) বিশ্ববিদ্যালয়ের আঞ্চলিক কেন্দ্রসমূহের ঠিকানা :

ঢাকা বিভাগের জন্য: জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর-১৭০৪। ফোনঃ ০২-৯৯৬৬৯১৫৩১	আঞ্চলিক কেন্দ্র চট্টগ্রাম এপিক পোড়েন কালাকোট, ইন্দ্রাঘাতি পার্ক রোড নং- ০১, দক্ষিণ কুলসি, চট্টগ্রাম ফোনঃ ০৩১-২৫১৫৭২৪, ০১৭৪০-৯৪৪৬০৮	আঞ্চলিক কেন্দ্র দাঙ্গাপাহী বাড়ী#০৫, রোড#০১, বীণা ভিলা, পারিজাত আ/এ, জঙ্গা, দাঙ্গাপাহী। ফোনঃ ০৭২১-৭৬২১৪১
আঞ্চলিক কেন্দ্র ঝংপুর বাড়ী#০৯০, ওয়ার্ড নং-০৯, ডি এল হার রোড কালপ কাছা, ঝংপুর-৫৪০০। ফোনঃ ০৫২১-৫৬০১৫	আঞ্চলিক কেন্দ্র কুলনা বাড়ী#২৭৭, রোড#০১, কেডিএ সোনাডাঙ্গা আবাসিক এলাকা (২য় ফেজ), কুলনা-৯০০০। ফোনঃ ০৪১-৭৩৬৭৬	আঞ্চলিক কেন্দ্র বরিশাল ঘোড়ি নং#০০০১০০০, ওয়ার্ড নং-১২, মেডিকেল কলেজ লেন, দক্ষিণ আলেকান্দা, বরিশাল-৮২০০। ফোনঃ ০৪০১-৬১১৬৮
আঞ্চলিক কেন্দ্র সিলেট আহাম ভিলা, পাঠানটুলা পরেট, সিলেট। ফোনঃ ০৮২১-৭২৯১০২		

১১। ইনকোর্স নব্বয় প্রেরণের পদ্ধতি :

অবেশন ফরম পূরণের সময় পরীক্ষার্থীদের ইনকোর্স পরীক্ষার গ্রাও নব্বয়ে মূল ম্যানুয়াল কপি থেকে নির্ধারিত সফটওয়্যারের On-line এ পরীক্ষার্থীদের রেজিঃ নব্বয়ের বিশরীতে গ্রাও নব্বয় এখতি করণ পর সন্নিবিষ্ট কপি মূল ম্যানুয়াল কপি সাথে যাচাই করে বিজ্ঞাপীর প্রধান ও অধ্যক্ষ মহোদয় কর্তৃক স্বাক্ষরিত হওয়ার পর মূল ম্যানুয়াল কপিওসো সন্নিবিষ্ট করে বিবরণওয়ারী আলাদা খামে সীলগালা করে বিবরণী জমা লেওয়ার সময় উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক, অনার্ন ৪র্থ বর্ষ শাখার/স-ব আঞ্চলিক কেন্দ্রে যাতে যাতে জমা দিতে হবে এক ফটোকপি কলেজে সররক্ষণ করতে হবে।

১২। ব্যবহারিক, মৌখিক-টার্ম পেপার ও মঠকর্ষ এর নব্বয় প্রেরণের পদ্ধতি :

ভুক্তীয় পরীক্ষা শেষে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক নির্ধারিত তারিখে ব্যবহারিক, মৌখিক-টার্মপেপার ও মঠকর্ষ পরীক্ষা গ্রহণের পর পরই নির্ধারিত সফটওয়্যারের On-line এ পরীক্ষার্থীদের রেজিঃ নব্বয় এখ বিশরীতে নব্বয় এখতি করণ পর সন্নিবিষ্ট কপি যাচাই করে বিজ্ঞাপীর প্রধান, অধ্যক্ষ পরীক্ষক ও বহিঃ পরীক্ষক কর্তৃক স্বাক্ষরিত হওয়ার পর মূল কপি খামে সীলগালা করে উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক, অনার্ন ৪র্থ বর্ষ শাখার যাতে যাতে জমা দিতে হবে এক ফটোকপি কলেজে সররক্ষণ করতে হবে।

১৩। বিবিধ :

- ক) পরীক্ষার্থীদের পরীক্ষার হাশে বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক সরবরাহকৃত মূল রেজিঃ কার্ড ও প্রবেশপত্র প্রদর্শন করতে হবে।
- খ) পরীক্ষার সময়সূচী বহালম্বয়ে সন্নিবিষ্ট কলেজ/কেন্দ্র সমূহে প্রেরণ ও বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে প্রকাশ করা হবে।
- গ) পরীক্ষার্থীরা নিজ নিজ কলেজ কেন্দ্রে পরীক্ষা দিতে পারবেন। অধ্যক্ষ মহোদয়গণকে এ বিবরণ সন্নিবিষ্ট সন্দেহক অর্ধিত করা হাশে।
- ঘ) শেখ পরীক্ষার্থী পরীক্ষার অংশগ্রহণের জন্য আবেশন ফরম পূরণ করবে তাদের কলেজ ও বিবরণওয়ারী ভুলিলা ওয়েবসাইটে প্রবেশপত্র ইস্যুর পূর্বেই প্রকাশ করা হবে। কোন প্রকার সংশোধনী থাকলে প্রবেশপত্র ইস্যুর পূর্বেই সংশোধন করে দিতে হবে।

ডি স্ক্র ইত্যপূর্বে যে সকল পরীক্ষার্থীর মৌখিক পরীক্ষার নব্বয়, ইনকোর্স নব্বয়, ব্যবহারিক, মৌখিক-টার্ম পেপার ও মঠকর্ষ এর নব্বয় এখতি করা অহে তাদের পুনরায় এখতি প্রয়োজন বেই।


(কলরক্ষাঘাণ)
পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক


জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, বাংলাদেশ।
ফোনঃ ০২-৯৯৬৬৯১৫১৭
ই-মেইলঃ controller@nu.ac.bd

স্মারক নং-৪০১/০২ জাতীয়/বি/পঞ্জি/৪র্থ বর্ষ অনার্ন- ২০১৯/২০২২/৩০৬০

তারিখ ২০/০৪/২০২২

অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হাশে :

- ১। উীন জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ২। রেজিঃস্ট্রার, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৩। পরিচালক, অর্থ ও হিসাব, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৪। পরিচালক, জনসংযোগ তথা ও পত্রাধর্ষ নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৫। পরিচালক, তথা মনুসি (অইসিটি) নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৬। পরিচালক, সকল আঞ্চলিক কেন্দ্র, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৭। প্রব্বীর, মূল্য ও নিরাপত্তা নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ৮। অধ্যক্ষ, অনার্ন পাঠানকরী সন্নিবিষ্টসকল কলেজসমূহ;
- ৯। উপ-রেজিঃস্ট্রার ও সঠিব, তাইস-চ্যান্সেলর এর নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ১০। সহকারী রেজিঃস্ট্রার, প্রো-আইস-চ্যান্সেলর- ১ এর নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ১১। সহকারী রেজিঃস্ট্রার, প্রো-আইস-চ্যান্সেলর- ২ এর নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ১২। সহকারী রেজিঃস্ট্রার, ট্রেজারার এর নব্বয়, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, দাঙ্গীপুর;
- ১৩। ব্যবস্থাপক, সেনশনী কাংক, জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় শাখা, দাঙ্গীপুর;
- ১৪। অর্ধক কপি।


(মোঃ কুরত আপী)
উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক
জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়, বাংলাদেশ।
ফোনঃ ০২-৯৯৬৬৯১৫৩১
ই-মেইলঃ dchp1.nu@gmail.com